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Zabíjačka patří k začátku zimy
Zima se pomaličku blíží a  s  ní i  čas, který byl kdysi 
neodmyslitelně spojen se zabíjačkami, vůní škvarků 
a ovaru, s plněním jelit a jitrnic, s rodinnými a soused-
skými sešlostmi. Pojďme si tuto tradici společně připo-
menout 29.  listopadu od 12:00 do 18:00 na Mostořské 
zabíjačce.
Letos bude akce v novém kabátě. Spojili jsme síly se spo-
lečností Těšínské jatky. Jejich řezníci předvedou během 
odpoledne dvě ukázky porcování prasete 
a  přípravy zabíjačkových specialit. Obě 
budou komentovány řeznickým mistrem, 
a navíc snímány kamerou a promítány na 
obrazovku. Takže nikomu nic neunikne. 
Na místě budou k zakoupení zabíjačkové 
speciality od Slezských uzenin.

Koukněte, co vás čeká, přijďte celá rodina hned od 
začátku akce, a bavte se celé odpoledne!
•	 Řezník Jan Bojko s  Richardem Popelkou vás 

provedou 2 řeznickými ukázkami ve 12:30 a  ve 
14:00.

•	 Pro děti máme připravený pestrý program na 
celé odpoledne! Celou dobu se jim bude věnovat Mi-
kuláš s anděly. Ve stánku si oproti kupónu můžou vy-
zvednout mikulášskou nadílku věnovanou naší obcí. 
Krásnou atmosféru vytvoří andělé na chůdách.

•	 Děti zveme také k účasti v soutěži o nejlepší masku 
anděla nebo čerta. Tři výherce oceníme po průvodu 
masek na pódiu kolem 13:30 (viz strana 4)

•	 Pro aktivní a hravé děti máme ve vyhřívaném stanu 
zabíjačkový čtyřboj, během kterého budou na sta-
novištích plnit „zabíjačkové“ úkoly. Ti nejlepší pak 
poměří své schopnosti ve finálové soutěži. Každý 
účastník obdrží dárek, tři nejlepší chutné ceny!

•	 Blíží se Vánoce a Advent, tak jsme nezapomněli na 
stanoviště s  adventními zvyky a  tradicemi a  na 
jarmark regionálních produktů.

•	 Nejen pro dospělé je určena soutěž v  hodu na cíl 
o zabíjačkové chuťovky.

•	 Během celé akce jsou připravena hudební vystoupe-
ní k zábavě i k tanci. Nejdříve vás bude od 12:00 do 
14:00 bavit folklorní kapela Czerchla. Později na 
pódiu přivítáme skupinu O.S.G. (cca v 15:15 a 17:15).

•	 Vyhlášení výsledků Nejlepší domácí klobása pro-
běhne v 16:15 na pódiu (viz str.4)

•	 Po setmění, asi v  16:40, se sejdeme u  Vánočního 
stromu, abychom si společně zazpívali koledy s dět-
mi mosteckého Przedszkola a z jablunkovské Základ-
ní umělecké školy, poslechli si adventní proslov pana 
faráře Štěpána Klocka a paní starostky Zuzany Siko-
rové a rozsvítili Vánoční strom.

•	 V  17:00 se můžete těšit na jedinečné vystoupení: 
Ohňová show InFlamenus

www.gotic.cz
https://www.facebook.com/informacnicentrummosty

M storska zabijacka
Mikuláš a rozsvícení

vánočního stromu

29. 11. 2025
Mosty u Jablunkova

Centrum obce
12.00–18.00
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BLAHOPŘEJEMEBLAHOPŘEJEME
SKŁADAMY ŻYCZENIASKŁADAMY ŻYCZENIA
Blahopřejeme všem občanům, Blahopřejeme všem občanům, 

kteří se v listopadu 2025 dožívají kteří se v listopadu 2025 dožívají 
životního jubilea.životního jubilea.

95 let: 
Rudolf Fiedor

92 let: 
Valerie Wawroszová

91 let: 
Stanislav Fiedor
Josef Kadłubiec

85 let: 
Marie Kufová

Anna Mitręgová

Přejeme hodně zdraví
a osobní pohody!

inzerce
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www.pshajdukova.cz

Singletraily v Mostech získaly 2. místo 
v soutěži Ceny cestovního ruchu
Ceny cestovního ruchu Moravskoslezského kraje upo-
zorňují na výjimečná místa, osobnosti i počiny v  regionu.  
V  6. ročníku soutěže měl náš region želízka v  ohni ve  
4 kategoriích, v  jedné získal 1. místo a ve dvou 2. místo. 
Obrovským úspěchem už je samotná nominace mezi TOP 5.

Do kategorie „Zážitková turistika  – místa a  aktivity, 
které přinášejí návštěvníkům nevšední zážitky“ byly 
letos nominovány singletraily v Mostech u Jablunkova. Spo-
lečně zde bojovaly a vynikající druhé místo vyhrály trasy 
v mosteckém Skiareálu „Kančí“ a „Liščí“ a přírodní okruh 
„Nad Borovím“. Gratulujeme tvůrcům a  provozovatelům 
singlů: Obci Mosty u Jablunkova a firmě MAFLEX-CZ s.r.o.!

Z  dalších nominovaných v  Těšínském Slezsku získalo  
2. místo v  kategorii „Nejlepší instagramové místo  – fo-
togenické lokality, které stojí za sdílení“ Muzeum Těšín-
ska se svou Kotulovou dřevěnkou. A velkým úspěchem je 
první místo a udělení Ceny cestovního ruchu organizaci 
PZKO Jablunkov za Górolski Święto v kategorii „Nejlepší 
lokální akce – tradiční i nové akce, které lákají návštěvní-
ky a podporují místní komunity“.

Slavnostní vyhlášení vítězů se konalo 23.  října v  Brick 
House v  Dolní oblasti Vítkovic. Připomeňme, že Mosty 
u Jablunkova byly v minulosti úspěšné již dvakrát. V roce 
2021 získalo Návštěvnické centrum opevnění šance  
2. místo v kategorii „Počin roku“ a za rok 2022 Opevnění 
šance Cenu cestovního ruchu v  kategorii „Designový či 
architektonický skvost“ vyhrálo.

Upozornění pro občany – ořez větví 
zasahujících do komunikace
Vážení občané, žádáme vlastníky ne-
movitostí, jejichž stromy a keře rostou 
v  blízkosti obecních komunikací, aby 
zkontrolovali svůj porost a provedli ořez 
větví přesahujících nad komunikaci.
Nízko rostoucí větve poškozují pope-
lářské vozy, traktory a další techniku 
používanou při zimní údržbě. Tyto vět-
ve zároveň mohou ohrožovat bezpeč-
nost provozu a bránit průjezdu větších 

vozidel, například hasičského nebo zá-
chranného sboru.

Prosíme tedy všechny občany, aby nej-
později do 15.  11.  2025 zajistili ořez 
větví a keřů u svých pozemků. Děkuje-
me za pochopení a spolupráci při zajiš-
tění bezpečného a  plynulého provozu 
v naší obci.

Obec Mosty u Jablunkova

Na prodej: 
malotraktor s příslušenstvím!
Obec Mosty u Jablunkova nabízí k pro-
deji malotraktor VEGA 42HP Excellent. 
Součástí prodeje je také příslušenství:

•	 Čelní nakladač ND5-060
•	 Příkopový mulčovač SHEEP-3000
•	 Válečkový sypač VSN-1400
•	 Sněhová fréza SF-1500

Minimální cena: 380 000 Kč

Stroj je možné si prohlédnout po před-
chozí domluvě: +420 739 699 245

Zájemci mohou posílat nabídky do 
12.  11.  2025 do 15:00 v  zalepené 
obálce s označením „PRODEJ: Ma-
lotraktor“
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Pan Augustin Martynek uveden do Síně slávy české turistiky
Klub českých turistů letos vzdává čest panu Augustinu Martynkovi, který byl 19. října 2025 in memoriam uveden do prestižní 
Síně slávy české turistiky. Pro Spolek Skalka, členy Klubu českých turistů i obyvatele Mostů u Jablunkova je toto ocenění nejen 
zaslouženým uznáním výjimečné osobnosti, ale také připomínkou pozoruhodného příběhu znovuzrození horské chaty.

Tragický požár a téměř stoletá historie
Je sychravý zimní den 7.  ledna  1998. Chata Skalka, kterou 
KČT  – Moravskoslezský kraj získal v  restituci v  roce 1991 
a  od října  1994 nákladně rekonstruoval svépomocí, zce-
la vyhořela do základů. Skupinka turistů bezmocně sledo-
vala, jak oheň ničí to, co bylo s  takovou námahou opraveno. 
Zdálo se, že chata Skalka nenávratně zmizí z mapy Beskyd. 
Přitom šlo o chatu s letitou tradicí. Postavil ji v roce 1928 ně-
mecký turistický spolek Beskidenverein, založený již v  roce 
1893 ve Frýdku. Výstavba probíhala neuvěřitelně rychle – zá-
kladní kámen byl položen 1. července 1928 a již 7. října téhož 
roku byla chata slavnostně otevřena. Tři měsíce od základů po 
otevření! Válečné období přineslo temnou kapitolu – ve 30. le-
tech se na Skalce scházeli členové Sudetoněmecké strany a za 
druhé světové války sloužila oddílům Jagdkommanda. Po válce 
přešla chata do českých rukou.

Gustek: Vizionář a organizátor
Po požáru v  lednu 1998 stáli členové KČT před zdánlivě ne-
možným úkolem. Vybudovat chatu od základů vyžadovalo ob-
rovské finanční prostředky, kterými KČT sám nedisponoval. 
Projekt hrozil krachem dříve, než mohl začít. Právě v  tomto 
kritickém okamžiku přichází na scénu pan Augustin Marty-
nek, tehdejší starosta obce Mosty u Jablunkova. Martynek ne-
byl typický úředník – byl to vášnivý sportovec, turista a velký 
místní patriot. Ale především to byl vizionář a výborný orga-
nizátor. Martynek rychle pochopil, že tradiční model „KČT po-
stavit a provozovat chatu sám“ nemá šanci uspět. Bylo třeba 
spojit síly více subjektů a vytvořit něco nového.

Pan Martynek, mezi přáteli jedině „Gustek“, byl jedním z prv-
ních, který začal uvažovat a  následně organizovat výstavbu 

nové chaty bezprostředně po požáru. Zatímco jiní váhali a po-
chybovali, on již vytvářel plán a spojoval lidi.

Martynek, jako tehdejší starosta obce, měl jedinečnou pozici. 
Dokázal propojit svou roli veřejného činitele s osobní vášní pro 
regionální turistiku. Snažil se zapojit do tohoto dění i ostat-
ní přilehlé obce a úřady – vyjednával, přesvědčoval, organi-
zoval. Výsledkem jeho úsilí byl finanční dar v  celkové výši 
1 milion korun od okresních úřadů ve Frýdku Místku a v Kar-
viné. V tehdejší době obrovská suma, která zásadně pomohla 
financovat projekt. Díky vyjednávacímu talentu pana Martyn-
ka, osobnímu nasazení a důvěře, kterou si vybudoval, se mu 
podařilo nemožné.

Mezitím se zcela spontánně formovala skupina místních horo-
lezců a turistů, kteří ke Skalce měli hluboký vztah. Nemohli 
jen tak přihlížet, jak legendární chata přichází o budoucnost. 
Chtěli aktivně pomoci hlavně vlastní prací. Byli jedni z prv-
ních, kdo se objevili na spáleništi a svým nadšením strhli ostat-
ní. A tady vznikl zárodek Spolku Skalka, původně Občanského 
sdružení pro obnovu chaty Skalka. Členové tohoto sdružení 
odpracovali tisíce brigádnických hodin a při pozdějším dělení 
majetku nově vybudované chaty se sdružení stalo spolumajite-
lem této chaty.

Už to nebyla „cizí“ chata, byla to chata NAŠE – MOSTOŘŮ. Pan 
Martynek se stal zakládajícím členem Občanského sdružení 
pro obnovu chaty Skalka (dnešní Spolek Skalka) a následně 
jeho prezidentem. Toto sdružení se stalo páteří celého projek-
tu – místem, kde se spojili horolezci, turisté a místní nadšenci 
s jedním cílem: postavit Skalku znovu.

KČT, zázemí obce a komunitní energie sdružení
Klub českých turistů, Obec Mosty u Jablunkova a Spolek Skal-
ka  – unikátní struktura vlastnictví, tři pilíře, díky kterým 
se podařilo vybudovat a následně i zkolaudovat novou chatu 
v krátkém čase. Od požáru v lednu 1998 do slavnostního ote-
vření 14. prosince 2000 – to byl výkon, který nemá v regionu 
obdoby. A  toto propojení Klubu českých turistů, obce Mosty 
u Jablunkova a Spolku Skalka funguje úspěšně dodnes.

Spolek Skalka Mosty u Jablunkova
Spolek Skalka dodnes pokračuje v roli, která na něj byla pře-
nesena při znovuotevření horské chaty Skalka. Jako aktivní 
spolumajitel chaty Skalka zajišťuje její správu i údržbu. Záro-
veň se nadále věnuje zvelebování jak chaty samotné, tak okolí 
chaty a její propagaci. Spolek buduje a stará se o venkovní mo-
biliář, pomáhá udržovat turistické trasy a venkovní posezení. 
Díky darům soukromých firem i obce Mosty u Jablunkova se 
podařil vybudovat přístřešek s nouzovým noclehem, který je 
součástí veřejného tábořiště u chaty. Díky podpoře obce Mosty 
zajišťuje spolek obnovu a údržbu veškerého venkovního mobi-
liáře (lávky, lavice, dětské hřiště, chodník „Bosou nohou“). Do 
příštího období je v plánu výstava grafik Jana Walacha z Isteb-
ne, výstavba „Poutní brány“.

Popřejme chatě do dalších let plno spokojených hostů, akcí, 
koncertů a zase nějaké to vylepšení. Pan Augustin Martynek ze-
mřel v roce 2021 ve věku 81 let. Ale jeho dílo žije dál. Čest jeho 
památce. Horské chaty nemusí chátrat, mohou prosperovat, 
když za nimi stojí správná kombinace veřejné podpory, tvůrčí 
činnosti a obětavosti.

jménem Spolku Skalka 
Antonín Kufa, předseda
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GOTIC, příspěvková organizace informuje
www.gotic.cz, www.opevneni-sance.cz, www.knihovna-mostyujablunkova.cz

GOROLSKÉ TURISTICKÉ 
INFORMAČNÍ CENTRUM
Mostořská zabíjačka & Mikuláš 
& Rozsvícení vánočního stromu
Tradiční akce se koná v sobotu 29. 11. od 12:00. Vyhlásili 
jsme dvě soutěže pro veřejnost, jedna je dospělácká, druhá 
pro děti do cca 10 let. Na akci také bude již tradičně 
rozdávána všem mosteckým dětem mikulášská nadílka. 
Během celého odpoledne, tedy již od 12:00 do 17:00 můžou 
děti potkat Mikuláše s andělem, zazpívat mu písničku, říct 
básničku apod., a  pak si v  jednom ze stánků vyzvednout 
mikulášskou nadílku výměnou za kupon. Kupon na balíček 
dostanou děti do věku odpovídajícímu 9. třídě základní 
školy jako vždy ve škole nebo školce. Pro děti, které 
školku ještě nenavštěvují, je možnost vyzvednout kupon 
v dřevěnce do 27. 11.

Soutěž: Nejlepší domácí klobása
Kdo umí vyrobit nejlepší domácí klobásu? To se dozvíme 
na zabíjačce v  16:15. Už se soutěžilo o  nejlepší bůček či 
tlačenku. Letos bude porota hodnotit chutě a  vzhled 
klobásek. A  pozor, o  nejlepší klobásce rozhodnou nově 
i profesionálové!

Podmínkou účasti je přihláška zaslaná na adresu 
nc@gotic.cz do 19. 11. 2025 a následné dodání 4 – 5 kusů 
vlastnoručně vyrobených klobás (celkem cca 0,6 kg) do 
27. listopadu do dřevěnky. Abychom předešli spekulacím, 
máme malinkou podmínku: účastník soutěže nám na 
WhatsApp (+420 603 825 226) nebo mejlem (nc@gotic.cz) 
pošle fotku sebe při přípravě klobásy. Díky za pochopení.

Soutěž: 
Nejlepší maska anděla nebo čerta
Máte doma děti ve věku do cca 10 let, které jsou hravé 
a nebojí se zapojit do soutěží? A k  tomu jsou i kreativní? 
Pak je soutěž právě pro ně. Vytvořte s nimi doma skvělou 
masku čerta nebo anděla a  přijďte v  sobotu 29.  11. na 
mostořskou zabíjačku. Každý účastník získá malou 
odměnu. Porota bude hodnotit originalitu, nápad a celkový 
dojem a vybere tři nejlepší masky, které získají ceny. Do 
hodnocení se zapojí zkušení pedagogové mosteckých škol 
a školek, za což jim moc děkujeme!

12:00 – 12:45	 Registrace masek v Dřevěnce na Fojtství
12:00 – 13:00	 Volný pohyb masek venku na akci
13:00 – 13:15	 Porota hodnotí masky v dřevěnce
13:20	 Průvod masek z dřevěnky k pódiu
13:30	 Vyhlášení výsledků na pódiu

MÍSTNÍ KNIHOVNA
Poděkování
Během Týdne knihoven proběhl v naší knihovně program 
Čtení napříč profesemi. Žáci se setkali s  osobnostmi 
různých profesí, které jim nejen přečetly ukázku ze své 
oblíbené knihy, ale také jim přiblížily svou práci a životní 
dráhu.

Touto cestou srdečně děkujeme všem, kteří si ve svém 
volném čase našli prostor a  přišli mezi žáky: zdravotní 

sestře Daniele Martynkové, zemědělci Dominiku 
Szkanderovi, floristce Bohunce Čilové, zástupkyni 
ředitele odborného výcviku Marii Lachetové, záchranáři 
Horské služby Marcelu Svobodovi.

Díky našim milým hostům si žáci mohli odnést nejen 
krásný literární zážitek, ale i  cenné poznatky o  různých 
povoláních. Každý z hostů přinesl svou oblíbenou knihu – 
často šlo o srdcovky z mládí, které je provázely životem, 
ovlivnily jejich pohled na svět nebo je motivovaly v profesi. 
Jeden z hostů dokonce přečetl svou vlastní povídku, čímž 
ukázal, že psaní může být součástí života i mimo profesi 
spisovatele. Hovořili otevřeně o  výzvách i  radostech své 
práce, a  tím pomohli dětem lépe porozumět, co stojí za 
jednotlivými profesemi, které běžně potkávají kolem 
sebe. Pro starší žáky to byla i nenásilná forma kariérního 
poradenství, která může pomoci při rozhodování, čemu 
se v  budoucnu věnovat. Všem hostům patří naše velké 
poděkování – za jejich čas, ochotu, otevřenost a inspiraci, 
kterou dětem předali.

Známe absolutní vítězku
Tradiční soutěž O nejlepšího Pexesmana, která se konala 
4. 10. 2025, přilákala letos 31 soutěžících všech věkových 
kategorií. Napětí panovalo až do posledního otočeného 
dílku!

V  jednotlivých kategoriích zvítězili: Ema Muchová 
(1. třída), Martin Ježowicz (3. třída), Zuzana Suszková 
(4. třída), Lada Czepczorová (9. třída), Petr Szkatula 
(kategorie nad 15 let). Absolutní vítězkou ročníku 2025 
se stala Lada Czepczorová.

Všem soutěžícím děkujeme za účast a za skvělou atmosféru, 
kterou společně vytvořili. Těšíme se na viděnou opět za 
rok  – nezapomeňte trénovat paměť, pexeso totiž chyby 
neodpouští!

Čtenářský klub
Zveme vás na další setkání Čtenářského klubu, které se 
uskuteční 4. 11. 2025 v 17:00 u nás v knihovně. Přijďte se 
inspirovat novými knihami a strávit příjemný podvečer ve 
společnosti literatury.
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Zvyky a obyčeje Islandu
Srdečně vás zveme na cestovatelskou besedu s  názvem 
Zvyky a obyčeje Islandu ve středu 5. listopadu v 16:30, 
kterou povede pan Roman Cymorek. Ten láká slovy: „Měl 
to být roční odpočinek od každodenního pracovního shonu. 
Nakonec se ostrov ohně a  ledu stal mým domovem na 5 
let. Pokud vás zajímá sonda do islandských reálií, kultury 
a přírody, a pokud se chcete dozvědět, proč je Reykjavík 
městem koček, proč, když mrknete okem na islandské jídlo, 
může se stát, že islandské jídlo mrkne okem na vás, co má 
společného Island s naší zemí a mnoho dalšího - přijďte na 
besedu. Těším se na Vás!"

NÁVŠTĚVNICKÉ CENTRUM 
OPEVNĚNÍ ŠANCE
Podzimní dny v  návštěvnickém centru byly ve znamení 
spolupráce se školami. Nejdříve zde proběhlo zahájení 
školního roku pro žáky základní školy s  polským jazykem 
vyučovacím (1. září). O měsíc později jsme připravili bohatý 
historický zábavný program pro prvňáčky mostecké české 
školy, během kterého plnili různé aktivity. Každý úkol prověřil 
různé dovednosti  – rychlost, postřeh, týmovou spolupráci 
i  logické myšlení. Děti s  nadšením běhaly, přemýšlely, 
společně fandily svým spolužákům a celým areálem se nesla 
dobrá nálada.
V září jsme navázali kontakt se základní školou ZŠ Čierne – 
Ústredie. Nejdříve jsme se domluvili na instalaci panelové 
výstavy „Šance v  Mostech u  Jablunkova  – Obrana slezské 
hranice v průběhu staletí“ v prostorách školy (od 24. 9. do 
konce října). Následně jsme pro žáky druhého stupně této 
školy připravili celé dopoledne v našem centru a v opevnění 
Velká šance (9. 10.).

Velmi zajímavou zkušeností byl náš výlet za žáky a veřejností 
do Ostravy. V  tamní knihovně v Porubě se naši pracovníci 
aktivně zapojili do akce „Sousedská slavnost“ a společně se 
Spolkem Šance pro Šanci představili opevnění Velká šance 
formou povídání a interaktivních historických aktivit.

Podzimní tvoření 
v Dřevěnce na Fojtství
13. 11. v 16:00 – Zvířátka z přírodnin
pro děti 5-9 let, 30 Kč, přihlášky do 10. 11.
19. 11. v 16:30 – Adventní dílny
Dospělí i mládež od 15 let, 50 Kč, přihlášky do 14. 11.

Přihlášky zasílejte, prosím na adresu kultura@gotic.cz
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SPORT A VOLNOČASOVÉ AKTIVITY
Hasičský sport
Naše letošní sportovní sezóna už 
skončila a  my můžeme bilancovat. 
Za tuto sezónu jsme se s  našimi 
družstvy nejmladších, mladých 
a  starších hasičů, dorostu, žen 
i  mužů postavili na start celkem 
šedesátkrát na třinácti soutěžích 
v  požárním útoku v  širokém okolí. 
S  družstvy jsme vyhráli poháry za 
dvě první místa, sedmkrát jsme byli 
druzí a  získali jsme i devět třetích 
míst. V  rámci bodované okrskové 
ligy jsme s družstvem dorostu skončili na celkovém šestém 
místě, ženy byly páté, mladší hasiči čtvrtí, nejmladší a starší 
hasiči získali poháry za třetí místa a muži vyhráli pohár za 
druhé místo. Samozřejmě jsme pořádali i soutěž v požárním 
útoku u nás v Mostech. Konala se na konci června na louce 
pod obecním úřadem a přijelo celkem 47 družstev mladých 
hasičů, 7 družstev žen a 10 družstev mužů. Naši muži a nej-
mladší si vybojovali poháry za třetí místa, ženy a mladší hasi-
či skončili na čtvrtých místech, dorostenci byli sedmí a star-
ším se podařilo dvanácté místo. Více info najdete na našich 
stránkách https://hasici.mostyujablunkova.cz/pu-mosty.

Po této soutěži proběhla ve spolupráci s naší obcí a na návrh 
projektanta centra obce Ing. Vojtěcha Dubového Ph.D. úpra-
va náběhové plochy našeho sportoviště. Plocha o  velikosti 
cca 170 m2 je nyní ohraničená dělícím obrubníkem, tvořená 
hrubým a jemným drenážním kamenivem s krytím umělého 
povrchu JUTA Grass Play Comfort. Tento projekt byl financo-
ván z rozpočtu naší obce a výrazně zlepší zejména bezpeč-

nost našich mladých sportovců. Zatím ještě dorůstá okolní 
tráva, ale už se těšíme na novou sezónu, až budeme moci no-
vou náběhovou plochu plně využívat. Podrobnosti projektu 
máme na našich stránkách: https://hasici.mostyujablunkova.
cz/sportoviste-nabehova-plocha-pro-pozarni-utok.

Naši sportovci - jednotlivci soutěží i v silových disciplínách 
TFA. Letos se jich zapojilo celkem třicet do čtrnácti soutěží. 
V opravdu silné konkurenci vyhráli v jednotlivých soutěžích 
dvě první místa, čtyři druhá a pět třetích. Mezi naše nejlepší 
mladé závodníky patří Mikuláš Sikora, Eliáš Sikora, Lenka 
Ligocká, Ema Ligocká a Tomáš Motyka. Samozřejmě jsme po-
řádali i naši soutěž TFA Beskydský železný hasič, která pro-
běhla v srpnu na černém hřišti. V osmi dětských kategoriích 
soutěžilo 43 dívek a 68 kluků, jedenáct juniorů, čtyři junior-
ky, osm mužů „A“, pět mužů nad 35 let a devět žen. Více info 
a foto je na https://hasici.mostyujablunkova.cz/beskydsky-ze-
lezny-hasic-mosty.

Pořádali jsme také tradiční soutěž Karpatský šerpa. Letos se 
zúčastnilo pět družstev šerpů a dvě družstva šerpyň. V jed-
notlivcích šli s  bečkou tři šerpové a  tři šerpyně. Osm bylo 
družstev starších šerpyňčat a šest družstev mladších šerpyň-
čat. A jak se komu dařilo se můžete podívat opět na našich 
stránkách https://hasici.mostyujablunkova.cz/karpatsky-ser-
pa-2025.

Taky jsme si zahráli přátelské utkání se svrčinovskými hasi-
či ve florbale, kde jsme sice byli druzí, ale vyhráli jsme nad 
nimi ve fotbale. Úplný závěr sportovní sezóny proběhl letos 
v  Bukovci na tradičně netradiční soutěži Dřevěný Lojza. 
Po kreativních disciplínách jsme v konkurenci všech sborů 
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z okrsku tuto soutěž vyhráli a trofej získali už počtvrté z dva-
nácti ročníků. Více info a fotografie máme na https://hasici.
mostyujablunkova.cz/dreveny-lojza-v-bukovci.

Děkujeme obci Mosty u Jablunkova za poskytnutý grant na 
činnost i soutěže a za úpravu sportovní náběhové plochy. Dě-
kujeme také Moravskoslezskému kraji za poskytnutí dotace 
v  rámci programu na podporu dobrovolných hasičů v  roce 
2025. Naši sportovní, kulturní, ale i  zásahovou činnost, 
článečky a  fotografie můžete sledovat na našich webových 
stránkách www.hasici.mostyujablunkova.cz a  také na www.
facebook.com/hasicimosty/.

Hasiči Mosty
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ŠKOLY

Naše škola uspěla v programu Erasmus+
Základní škola Mosty u  Jablunkova 
získala grant z  programu Erasmus+ 
KA121, který v  projektovém období od 
1.  10.  2025 do 31.  3.  2027 umožní pe-
dagogickým zaměstnancům účast na 
zahraničních mobilitách v  Irsku, Slo-
vinsku, Řecku, Německu a  na Maltě. 
Stáže se zaměří především na stínování 
zahraničních kolegů, sdílení zkušeností 
a hledání inspirace, kterou budou moci 
naši učitelé využít při výuce. Tři peda-
gožky se rovněž zapojí do intenzivního 
jazykového kurzu, zaměřeného nejen na 

prohloubení znalostí angličtiny, ale i na 
moderní metodiku její výuky.

Projekt má několik klíčových cílů: zapo-
jení moderních a inovativních forem výu-
ky a jejich přizpůsobení potřebám žáků, 
posílení digitálních kompetencí zaměst-
nanců – zejména v souvislosti s využívá-
ním nástrojů umělé inteligence, a  také 
zlepšení jazykových kompetencí učitelů, 
které povedou k celkovému zvýšení kva-
lity jazykového vzdělávání ve škole.

Zahraniční zkušenosti přinesou učite-

lům nové podněty, rozšíří jejich profesní 
dovednosti a umožní poskytovat žákům 
výuku odpovídající evropským trendům. 
Jsme hrdí, že se naše škola stala součás-
tí tohoto významného projektu, a  věří-
me, že jeho výsledky obohatí nejen peda-
gogy a žáky, ale i celou školní komunitu.

Mgr. Anna Boková

Týden knihoven
V  rámci akce Týden knihoven jsme 
s  dětmi 1. stupně navštívili místní 
knihovnu, kde pro nás paní knihovni-
ce připravily pestrý program nazvaný 
Čtení napříč profesemi. Tímto bychom 
chtěly poděkovat všem, kteří předsta-
vili žákům knihy ze svého dětství či 
své vlastní texty a  seznámili je, co je-
jich profese obnáší a jak se k ní dostali. 
Jmenovitě jsou to Martynková Daniela, 
Čilová Bohunka a Szkandera Dominik. 
Naše dík patří i paní Onderkové a paní 
Kowalové za milou a pohodovou atmo-
sféru, kterou pro děti připravily. Moc 
děkujeme.

Učitelky 1. stupně



listopad / 2025 9Zpravodaj mostecký – mostecki

Poděkování
V pátek 3. 10. 2025 se naši prvňáčci vydali v rámci turistic-
ké vycházky na Opevnění šance. Děti si zasoutěžily uvnitř 
i  venku, prohlédly si venkovní prostory a  za své snažení 
získaly i  sladké odměny. Velké díky patří zaměstnancům 

Návštěvnického centra opevnění šance za zdařilý program 
i za dárky, které dětem připravili.

Lenka Szotkowská

inzerce
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První pomoc hravě i vážně
V  prostorách našich mateřských škol 
proběhlo v  uplynulých dnech školení 
první pomoci, které spojilo důležitou te-
orii s praktickými dovednostmi. Účast-
níci se nejprve seznámili s  klíčovými 
principy poskytování první pomoci, 
a  poté si sami vyzkoušeli, jak správně 
reagovat v krizových situacích.

Praktická část školení zahrnovala ná-
cvik srdeční masáže na figurínách do-
spělého i  dítěte. K  dispozici byly také 
automatizované externí defibrilátory 
(AED), které si děti pod vedením zdra-
votních sestřiček mohly bezpečně vy-
zkoušet. Novinkou byl realistický model 
pro trénink zástavy krvácení – důležitý 
krok v péči o zraněného, který může roz-
hodnout o přežití.

Nezapomnělo se ani na naše nejmenší 
děti, které si formou hry osvojily správ-
nou techniku mytí rukou. Pomocí UV 

lampy si mohly samy zkontrolovat, zda si 
ruce umyly opravdu důkladně. Tato ak-
tivita nejen bavila, ale také učila  – a  to 
způsobem, který si děti zapamatovaly.

Po úspěšném absolvování školení obdr-
želi účastníci certifikát. Děkujeme zdra-

votním sestřičkám z nemocnice Třinec – 
Podlesí, které dětem spojily důležitou 
teorii s praktickými dovednostmi.

Paní učitelky MŠ 
Mosty u Jablunkova
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TUTAJ JESTEŚMY W DOMU
Jednym z  projektów, jakie realizujemy 
w naszym przedszkolu jest „TADY JSME 
DOMA“.

W dzisiejszym świecie, w którym kul-
tura i  tradycje często zacierają się na 
rzecz nowoczesnych trendów, warto za-
stanowić się nad tym, jak wprowadzać 
najmłodsze pokolenia w skarby, jakie 
kryje nasze dziedzictwo.

Kształtowanie szacunku do tradycji jest 
fundamentalne, aby dzieci mogły zrozu-
mieć skąd pochodzą i jakie wartości są 
naprawdę ważne.

Bardzo istotny w nauczaniu szacunku 
do kultury jest aktywny udział dzieci w 
różnego rodzaju wydarzeniach oraz po-
znawanie tradycji i  zwyczajów w domu 
i w przedszkolu.

Już w trakcie pierwszych dni nowego 
roku szkolnego nasze przedszkolaki 
miały okazję posłuchać, pośpiewać i po-
tańczyć z  zespołem regionalnym „Roz-
marynek”. Dzieci pięknie ubrane w stro-
je góralskie mogły czynnie uczestniczyć 
w zajęciach.

Kolejnym naszym spotkaniem z  trady-
cją było odwiedzenie warsztatu twórcy 
regionalnego Ivony Janštovej w Jabłon-
kowie, gdzie dzieci patrzyły na pracę 
z gliną i z ceramiką.

Na początku października mieliśmy w 
przedszkolu wspaniałego gościa, znaw-
cę tradycji i kultury naszego regionu – 
panią Jadzię Onderek, z  którą zakisili-
śmy kapustę w prawdziwym „sóndku”. 
Dzieci znów ubrane w piękne stroje 

góralskie, które chętnie i z dumą noszą, 
pomagały na wszystkich etapach pracy.

Jesteśmy małym przedszkolem, w któ-
rym panuje rodzinna atmosfera, wszy-
scy się znają, a przywiązania do swoich 
korzeni nie wstydzą się pokazywać. 
Właśnie tego chcemy nauczyć dzieci, by 
wiedziały skąd pochodzą i  jakie warto-
ści są w życiu ważne.

Mamy zaplanowane jeszcze nie jedno 
przedsięwzięcie, z którego dzieci wiele 
się dowiedzą.

Jak powiedział Marszałek Józef Piłsud-
ski: „Naród, który nie szanuje swej prze-
szłości, nie zasługuje na szacunek teraź-
niejszości i nie ma prawa do przyszłości.”

Szacunek do swoich korzeni w przed-
szkolu to fundament, na którym dzie-
cko buduje swoją tożsamość, poczucie 
bezpieczeństwa i przynależności. Kiedy 
dzieci rozumieją skąd pochodzą i  jakie 
mają tradycje, lepiej radzą sobie z  wy-
zwaniami społecznymi i emocjonalnymi 
w przyszłości.

Mgr. Natalia Maria Marekwicowa 
nauczycielka Przedszkola 

w Mostach koło Jabłonkowa
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INZERCE

Otevírací  doba
 

Otevíráme 22.11.2025 Od 15:00 v centru
obce Mosty u Jablunkova

   

Vás  srdečně zve na novou sezonu
punčování  

Pondělí Zavřeno 
Úterý  15:00-19:00 
Středa  15:00-19:00 
Čtvrtek  15:00-19:00 

Pátek  15:00-20:00
Sobota  15:00-20:00 
Neděle  15:00-19:00  

Mostořský punč pod stromečkem 

mostorski_punc_pod_stromeckem_

*Platba pouze v hotovosti

Mostořski punč pod stromečkem

Kavárna WeSna

Kontakt
tel.: 727 874 953
e-mail: kavarnawesna@gmail.com
osobně na adrese: 
Mosty u Jablunkova 333
(budova staré školy)

Nabízíme Vám:
   ranní svačiny do školy nebo
práce
   objednávky na větší množství
chlebíčků a zákusků (3 pracovní
dny předem)
   pořádání soukromých akcí,
firemních večírků či oslav
narozenin... 

Otevírací doba:
Pondělí - Pátek    6:30  -  10:30
                                 12:00 -  16:30
Sobota - Neděle   9:00 -  17:00

.

.

.

                        profesní průkaz
                        ŘP skupiny B + C - výhodou E

3. Motivační ohodnocení

5. Volné víkendy a svátky
6. Jízdy převážně na území ČR

2. Smlouva na HPP

 klus@vitalplast.cz
NÁSTUP MOŽNÝ IHNED

NABÍZÍME:
1. Stabilní zázemí v rozrůstající se společnosti

4. Zaměstnanecké benefity

Žádosti se strukturovaným životopisem zasílejte                                
               na e-mail :

POŽADUJEME:
1. Smysl pro zodpovědnost, samostatnost, pečlivost
2. Komunikační dovednosti
3. Odborná způsobilost: 

odštěpný závod TENIS HOTEL VITALITY, a.s.

739 98 Mosty u Jablunkova č. 30
Hledáme uchazeče na pozici:

ŘIDIČ NÁKLADNÍHO VOZIDLA 
skupiny "C" 

1. Manuální zručnost a pečlivost
2. Samostatnost a spolehlivost
3. Zodpovědnost za kvalitu vlastní práce

3. Motivační ohodnocení

 1. Obsluha výrobních strojů
2. Kontrola kvality vyrobených produktů
3. Spolupráce s kolegy při výrobním procesu
4. Péče o čistotu a pořádek na pracovišti

POŽADUJEME

2. Smlouva na HPP

 zukowski@vitalplast.cz, Mob. + 420 606 681 569
NÁSTUP MOŽNÝ IHNED

NABÍZÍME:
1. Stabilní zázemí v rozrůstající se společnosti

4. Zaměstnanecké benefity
KONTAKT

nepřetržitý provoz/12ti hodinové směny
CO BUDE NÁPLNÍ VAŠÍ PRÁCE

odštěpný závod TENIS HOTEL VITALITY, a.s.

739 98 Mosty u Jablunkova č. 30
Hledáme uchazeče na pozici:

OPERÁTOR DO VÝROBY FÓLIE
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Včelaři z Mostů u Jablunkova vás zvou na

VČELAŘSKÝ PLES
15. 11. 2025 od 19:00 

Kulturní dům na Dolních Mostech (TJ Beskyd)
 Mosty u Jablunkova 1027

DJ Filip Gavlovský 550 Kč
večeře, tombola

Předprodej: Kateřina Hamroziová  +420 608 865 460
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KALENDÁŘ AKCÍ
Do 31. 12. 
Portréty 
Výstava fotografií Jana Kufy Kičeřoka 
Místní knihovna, schodiště

1. 11. , 14:00 
Mosty u Jablunkova – Smilovice B 
Fotbalové utkání muži

4. 11. , 9:00 
Senioři sobě 
Komunitní centrum

4. 11. , 17:00 
Čtenářský klub 
Místní knihovna

5. 11. , 16:30 
Zvyky a obyčeje Islandu 
Cestopisná přednáška 
Romana Cymorka 
Místní knihovna

7. 11. 
Lampionový průvod 
15:30 - lampiónová dílna, 
17:00 - průvod centrem obce 
Komunitní centrum, 
kc2@mostyujablunkova.cz

8. – 9. 11. a 15. – 16. 11. 
Svatomartinské husí hody 
Chata Skalka 
www.chata-skalka.cz, 
608 566 008

11. 11.–16. 11. 
Svatomartinské menu 
Hotel Grůň, 
734 882 155

13. 11. , 16:00 
Zvířátka z přírodnin 
Tvořivá dílna pro děti do 9 let 
Přihlášky: kultura@gotic.cz 
Dřevěnka na Fojtství

15. 11. , 19:00 
Včelařský ples 
Kulturní dům Dolní Mosty 
Rezervace vstupenek: 
608 865 460

17. 11. , 14:00 
Memoriál Leška Sikory 
Ping pong turnaj pro děti i dospělé 
Prezence: 13:30, start: 14:00 
Kulturní dům Dolní Mosty, 
721 072 550

18. 11. , 9:00 
Komorní klub 
Komunitní centrum

19. 11. , 16:00 
Adventní dílny 
Pro dospělé a mládež od 15 let 
Přihlášky: kultura@gotic.cz 
Dřevěnka na Fojtství

29. 11. , 12:00 – 18:00 
Mostořská zabíjačka & Mikuláš 
& Rozsvícení vánočního stromu 
Centrum obce 
www.gotic.cz
4. 12. , 16:00 
Betlejemska Dobranocka 
Kulturní dům PZKO „Kasowy“ 
pořádá: Szkoła Podstawowa i Przed-
szkole w Mostach koło Jabłonkowa
5.–15. 12. 
W blasku aniołów 
Výstava andělů vyrobených celými 
rodinami 
Dřevěnka na Fojtství 
pořádá: Szkoła Podstawowa i Przed-
szkole w Mostach koło Jabłonkowa

6. 12. 
Vánoční volejbalový turnaj 
dětí i dospělých 
9:00 - turnaj děti, 
14:00 - turnaj dospělí 
Sokolovna

7. 12. , 17:00 
Koncert tamburašského souboru 
Brač 
Kulturní dům PZKO „Kasowy“ 
Vstupenky v IC 80 Kč, 
na místě 100 Kč, do 15 let zdarma 
www.gotic.cz
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